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"Dotkne se to statisíců." Na severní hranici Ruska se
objevila nová hrozba

ria.ru/20241101/granitsa-1980745585.html
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Přejděte do mediální banky

MOSKVA, 1. listopadu – RIA Novosti, Sergey Proskurin.
Estonské ministerstvo vnitra novelizuje zákon o církvi. To umožní
legální likvidaci EOC, která je považována za „loutku Moskvy“ a
„přívržence kremelské propagandy“. Půjde pobaltská republika
cestou Ukrajiny - v materiálu RIA Novosti.

Věci tam stále jsou

Šest měsíců již uplynulo a nejsou žádné výsledky - tak můžeme
stručně vyjádřit důvod nespokojenosti ministerstva vnitra. Nevidí, že
estonská pravoslavná církev pilně plní zadaný úkol.

Je ale těžké se vší vervou rozvířit další rozkol. Přesně to ale úředníci
požadují. Ultimátum „zrušit kanonické svazky s Moskvou“ bylo
předloženo na jaře.

Od té doby si šéf ministerstva vnitra Lauri Läänemets stěžuje, že si
strany vyměňovaly pouze dopisy, kde uváděly svá stanoviska. Ale
nikdy ničeho nedosáhli.

Ministr si je jistý: EPC záměrně hraje o čas a odkládá důležitou
otázku na vedlejší kolej. Proto jsou kroky, které podniká, tak
bezvýznamné.

„Provedli změny v chartě,“ vysvětluje Läänemets, „ale s výhradou, že
se budou řídit tím, co jim bylo uděleno (dokument z roku 1993, podle
kterého se EOC stalo samosprávným. – pozn. red.). církev je
podřízena Moskvě“.

https://ria.ru/20241101/granitsa-1980745585.html
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Vedoucí ministerstva vnitra Estonska Lauri Läänemets

Naprosto lehkovážný přístup k věci! Mezitím je definitivní rozchod s
Moskvou prostě nezbytný v zájmu národní bezpečnosti.

Ostatně ještě před „válkou na Ukrajině,“ vzpomíná ministr,
„patriarcha Kirill řekl, že by neměl existovat samostatný ukrajinský
lid, že je součástí Ruska. Následovaly události z února 2022.

Ve stejném duchu hovořila hlava Ruské pravoslavné církve o
pobaltských státech : „Navzdory tomu, že se v takzvaném
postsovětském prostoru objevují politické hranice, na svátek
Nanebevzetí Matky Boží neexistují žádné pro Církev, <...> a pro mě
Kyjev , Minsk a další hlavní města republik jsou důležitými
duchovními centry sjednocené Svaté Rusi."
V květnu se Läänemets jako člen sociálních demokratů chopil
iniciativy v Riigikogu (parlamentu), aby uznal Moskevský patriarchát
jako „extremistickou“ a „teroristickou“ organizaci. Návrh, byť s
výhradami, byl přijat.

https://ria.ru/location_Moskva/
https://ria.ru/location_Pribaltika/
https://ria.ru/location_Kiev/
https://ria.ru/location_Minsk/
https://ria.ru/organization_Moskovskijj_Patriarkhat/
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A ministr poradil duchovenstvu, aby uznalo patriarchu Kirilla jako
„kacíře“. To podle jeho názoru pomůže ukončit hegemonii Moskvy
nad EOC.

© Pixabay/Pixabay/680451

Katedrála Alexandra Něvského v Tallinnu

Podle našeho uvážení

Estonská církev z principu nechce jednat z ramene. S úpravami
charty jsem nijak nespěchal. Mimochodem, úřady je považovaly za
„kosmetické“. Opakovaně se snažila přesvědčit sekulární Tallinn , že
jedná autonomně a nedostává „rozkazy“ od Chisty Lane (sídla hlavy
ruské pravoslavné církve).

https://ria.ru/location_Tallinn/
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Rezolutně odmítla spojení s prokonstantinopolským EAOC
(Estonská apoštolská pravoslavná církev). Neoprávněná změna
jurisdikce je jistou cestou k rozdělení. Aby ale úředníky nerozhněvali,
souhlasili s formálním dialogem s touto strukturou. I když vztahy s ní
od 90. let nebyly nejpříjemnější.

Šéf ministerstva vnitra, pobouřený tímto chováním, navrhl změnu
zákona o církvích a sborech, která by zajistila právo zakázat
jakoukoli organizaci, pokud se ukáže, že je spojena s ruskou
pravoslavnou církví.

© RIA Novosti / Alexey Danichev
Přejděte do mediální banky
"Cílem je vyloučit možnost činnosti v rozporu s obecně uznávanými
principy mezinárodního práva," vysvětlil.

Sám ministr ale odporuje estonské ústavě, která hlásá svobodu
vyznání. „Každý může […] vykonávat náboženské obřady, pokud to
nepoškozuje veřejný pořádek, zdraví nebo morálku,“ říká základní
zákon.

https://ria.ru/docs/about/copyright.html
https://riamediabank.ru/images/item/8735564
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Dosud nebyly obdrženy žádné stížnosti – říkají, že EPC zasahuje do
blaha občanů a podkopává základy morálky.

Úředníci si ale stojí za svým. "V každé zemi na světě," zdůraznil
Läänemets, "stát rozhoduje o tom, které církve jsou povoleny a které
ne." Navíc ujišťuje, že novely zákona se jednotlivých farností přímo
nedotknou. Ale pouze EPC jako organizace, právnická osoba.

Obce se budou moci samostatně rozhodnout, zda zaregistrují nový
sbor.

CC BY 3.0 / Klášter Skampetsky / Pyukhtitsa v Estonsku
Klášter Pyukhtitsa

Místo jednoho - mrak problémů

Duchovní mají na situaci jiný pohled. Farnosti a kostel tvoří jeden
celek, poznamenává biskup Daniel (Lepisk) z Tartu. A sankce vůči
instituci jako celku se přirozeně dotknou každé její složky.

https://creativecommons.org/licenses/by/3.0/
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Puhtitsa_convent_view_sc.JPG
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Kromě toho „nesmíme zapomínat na presumpci neviny,“ zdůraznil
hierarcha. A dodal: „To by mělo být v popředí, ale nyní se ukazuje,
že jsme nějakým způsobem vinni, ačkoli se jako takové
neuznáváme.

S ostrou kritikou iniciativy ministerstva vnitra nečekaně vystoupila
parlamentní opozice. „Jsem hluboce přesvědčen, že vláda nemá
sebemenší právo předepisovat náboženským sdružením, jaké
kanonické vztahy jsou pro ně povoleny nebo ne,“ řekl Varro
Vooglaid, člen frakce Estonské konzervativní lidové strany.
Navíc ministerstvo, upřesnil zástupce centristů Vadim Belobrovtsev,
zatím žádné konkrétní stížnosti proti EOC nemá. Například, že se
„chovali nějak nevhodně ve vztahu k estonské legislativě“.
Läänemets to navíc potvrdil v rozhovoru s novináři.

© Foto : Rastrojo
Riigikogu

To znamená, uzavřel poslanec, „plánované kroky neřeší žádný
problém, naopak dávají vzniknout novým“.

https://ria.ru/location_Estonia/
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B8%D0%B9%D0%B3%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D1%83#
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Hlas lidu mimochodem také nezní jednotně. Nedávný průzkum
veřejného mínění ukázal, že většina etnických Estonců (75 %) je pro
zrušení EOC s Moskvou. Ale mezi ostatními je 41 % proti, 25 pro a
34 nerozhodnutých.

V republice je více než tři sta tisíc rusky mluvících lidí (22,5 %
populace). Jedná se o největší národnostní menšinu. Ministerstvo
vnitra to s největší pravděpodobností zohlední. Od plánovaného
plánu se ale zatím odchýlit nehodláme.

Läänemets již nastínil další události: předběžně do února budou
schváleny novely zákona, poté dostane EPC další dva měsíce na
uvedení charty do souladu s právními normami. Jinak - soud.

Předseda Rady církví Estonska Urmas Viilma připustil, že verdikt
nebude ve prospěch sekulárních autorit: nemají právo jednoduše
požadovat přerušení kanonických vztahů. Duchovní v to mohou jen
doufat a čekat. Hraní podle pravidel je totiž stále obtížnější.

Miliony jsou u zbraní. Evropa připravuje
rozhodný útok na „agenty Kremlu“
16. října, 08:00
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